



Unas declaraciones de Martínez Barrios

Un redactor de «La Epoca» ha celebrado una entrevista con el señor Martínez Barrios. El ex ministro radical ha hecho manifestaciones sumamente interesantes. Aludiendo a la formación de la Federación de Izquierdas ha asegurado que debe mirarse más a la calidad que a la cantidad y que sería inadmisiblemente que sólo se atendiera a constituir una mayoría parlamentaria numérica. Para contrarrestar esto no sería extraño que se formara otro grupo a base del partido radical.

Al preguntarle el periodista si creía que la Constitución había sido fielmente interpretada contestó: «¿Cómo voy a creer eso?»

Creo que ni siquiera ha sido puesta en vigor. Es una de las peticiones que el partido radical ha de hacer con toda energía. Que la Constitución vuelva a su pristina pureza. Hoy está acopiada en parcelas en las que no se puede entrar. Ese parcelamiento del campo constitucional debe desaparecer. El presidente del Consejo en su discurso de Santander liquidó un pasado político. En ese momento nuestro compromiso de asistirle para defender a la República en peligro quedó terminado. Cuando el jefe del Gobierno, a quien hay que suponer en posesión de más elementos de juicio que a nadie, declara que el peligro pasó, que ya no hay por qué estar en pie de guerra, que no existe sombra alguna de temor, las leyes excepcionales deben desaparecer. Además, esas leyes solo tienen eficacia por su temporalidad. Si se prolongan demasiado se hacen inservibles. Hasta tener un dogal en el cuello se acostumbra el hombre, porque la carne se le endurece y el dolor se aleja. Queda solo el efecto moral. Es preciso que vuelva la confianza a todos. Las clases mercantiles e industriales están atemorizadas, no por lo que la República les exige, sino porque no saben hasta donde van a llegar las exigencias. La incertidumbre de no saber lo que les va a pasar es la causa fundamental de la pérdida de la confianza y de la intranquilidad de los espíritus. Es absolutamente preciso, urgente que cada cual sepa lo que tiene y lo que puede tener. Una revolución limita las áreas de posesión en todos los aspectos. Pero una vez hecha esa limitación, deben tener todos la seguridad plena de que esa posesión es inmutable y que no se le quitará. Y eso no pasa hoy.

Hablando después del Gobierno y las Cortes dijo: «Hay que ir rápidamente a una situación absolutamente contraria a la presente. El Gobierno está ejerciendo una dictadura que no tiene nada que envidiar a la fascista o a la rusa. Dicen ellos: «tenemos un Parlamento». Es verdad. Pero también Mussolini lo tiene y también en Rusia hay una asamblea de representantes del pueblo. Y, sin embargo, viven en régimen de dictadura. La mayoría actual de las Cortes ha sido definida con frase gráfica por un ilustre republicano. Parece que hemos vuelto a las selvas y que los hombres tienen como único medio de expresión el aullido. En un país occidental esto no puede seguir un momento más.

Cuando existe un enemigo común, todos debemos unirnos. Pero cuando no hay un peligro inminente, el enemigo deja de serlo para pasar a ser el adversario. Y al adversario en política no se le puede tratar dictatorialmente. Hay que darle medios de defensa. Hay que tratarle de otro modo».

De la labor que debe realizar todavía el actual Parlamento estima el Sr. Martínez Barrios que lo más importante y urgente es la

Los sucesos del 10 de mayo

MADRID.—La sala segunda de la Audiencia presidida por el magistrado Sr. Febié, ha acordado la apertura del juicio por los sucesos del 10 de mayo de 1931, seguida, entre otros, contra los hermanos Miralles. El juicio será por jurados.

Se ha acordado el sobreseimiento de la causa seguida contra el Sr. Luca de Tena, director de «A. B. C.».

Dice Frauchy Roca

SAN SEBASTIAN.—El señor Frauchy Roca que preside la comisión de responsabilidades, dice que el anterior código pedía el destierro a Canarias o a Baleares. Ahora con las modificaciones introducidas, queda la fijación del punto de destierro al árbitro de los tribunales. Los ministros de la Dictadura no cree que pierdan sus derechos pasivos toda vez que la inhabilitación no encierra la pérdida de aquellos.

La responsabilidad política responde a un criterio político del Tribunal, no del comité del Código sino de nuevas normas establecidas. En cuanto a las responsabilidades administrativas tendrán que ser juzgadas por un tribunal de magistrados. Terminó diciendo, hablando de la federación de izquierdas, que debe ser amplia.

El mitin radical-socialista

BURGOS.—Sin grandes entusiasmos se celebró en el Teatro Principal el mitin radical-socialista anunciado.

Presentó a los oradores el señor Ferrer que insistió en sus ataques al caciquismo. Los señores Galarza y Gordón Ordax (no vino el señor San Andrés) en sus respectivos discursos cantaron, a su modo las excelencias del programa radical-socialista, no sin dirigir duros ataques a la iglesia, a la aristocracia, a la Monarquía y a los católicos, al clero y hasta a Isabel la Católica.

También dijeron que el denominador común de casi todas las provincias castellanas eran la incultura, el caciquismo y el fanatismo.

Mitin radical en Oviedo

OVIEDO.—En el teatro Jovellanos se celebró anteaer un mitin organizado por el partido radical. Habló el diputado D. José Builla, que dijo que ellos habían colaborado en la obra de Gobierno siempre que se les había dicho que era necesario en bien de la República. Elogió lo que se había hecho en materia religiosa y agraria y censuró los aumentos de Guerra.

Agregó que aunque los radicales habían colaborado con el Gobierno, no se podía consentir que por la política que se sigue actualmente haya menos republicanos que en el 14 de abril. Terminó diciendo que los radicales no votarán los presupuestos del departamento de Guerra.

Hotel Imperial

Pensión completa de 16 a 23 ptas.

Montera, 22. MADRID

(Se recomienda este Hotel)

creación del Tribunal de Garantías constitucionales y cree que las elecciones para el nuevo Parlamento deben celebrarse lo más tarde para la primavera.

Terminó resumiendo la posición de la minoría radical en la siguiente forma:

«Terminación de la vigencia de las leyes excepcionales, restablecimiento pleno de la Constitución con inmediata promulgación de la ley de Garantías constitucionales, cesación de la política fascista de persecución, preparación de las

TEMAS DEL DIA

Por amor a la infancia

El atropello y muerte de una niña, ocurrido el domingo en una de las calles de nuestra ciudad, suceso del que dábamos cuenta en el número de ayer, exhuma ante la consideración pública un tema viejo ya en Avila, cual es el abandono en que los niños deambulan por todas partes, cualquiera que sea su edad, sin ninguna precaución por parte de sus padres o tutores.

Es frecuente aquí verse atropellado por los chiquillos que realizan sus juegos en plena vía pública con el aturdimiento propio de sus pocos años, como si no existieran parques, jardines y paseos, mucho más adecuados a las expansiones de la infancia que las calles y callejas.

No queremos prejuzgar el reciente hecho—en el que no vemos otra cosa que una penosísima desgracia—pero es certísimo que nadie puede extrañarse de lo ocurrido, después de contemplar constantemente el abandono a que hemos aludido sin que ni las familias ni las autoridades hagan, al parecer, nada por corregirlo. Las partidas de «ná» en medio del arroyo están a la orden del día; las carreras desenfrenadas por los lugares de mayor circulación son la continua actitud de los niños de Avila; cualquier calle o plazuela es campo utilizado para deportes o juegos infantiles. Y esto no puede ni debe consentirse en un pueblo como el nuestro en que ni aún cabe la disculpa de carecer de sitios más apropiados. Primero el peligro inminente de los mismos niños, después la molestia y fastidio que causan a los pacíficos transeúntes, y el descuido, por último, que ello revela en nuestras costumbres urbanas, son razones o motivos todos ellos que deberían bastar tanto a las autoridades como a los particulares para adoptar medidas de protección a la infancia, inculcando a los niños el principio de que la vía pública no puede ser nunca el lugar de sus diversiones y recreos y mucho menos el de sus constantes aturdimientos.

De lo contrario, hechos como el del domingo—y no es el primero—vendrán a provocar lágrimas y disgustos que se pueden y se deben prevenir a tiempo.

Bostezo

Nuevamente comienza a evidenciarse el fenómeno que presenciamos durante el verano hasta estallar la sublevación del día 10 de agosto. El Gobierno y las Cortes languidecen, decaen, se consumen, parecen irse diluyendo poco a poco en el espacio. Ya durante los meses de junio y julio se creía inmediata su definitiva consunción; mas la intencional de Sanjurjo obró el maravilloso efecto de una inyección tónica oportunamente administrada. El peligro, real o aparente, verdadero o aumentado, dió vigor a los grupos de izquierdas, los conglomeró cuando estaban a punto de marchar cada uno por su lado, ofreció al Gobierno ocasión para asestar rudísimos golpes a las derechas y, sobre todo, proporcionó materia para pronunciar discursos, adoptar medidas y, en fin, entretener el tiempo durante unos meses.

Mas, como era lógico esperar, los efectos más bien ficticios del medicamento se han pasado pronto y, como no ha sido posible la aplicación de nuevas dosis, la situación del enfermo ha vuelto a ser francamente desesperada. Las semanas parlamentarias transcurren sin despertar la menor expectación en el país. Se aprueban leyes y proyectos, se desliza lentamente el debate del presupuesto y se produce algún incidente que otro, en medio todo ello de la indiferencia general. Solo sienten cierta ansiedad los funcionarios públicos que tenían puesta su esperanza en el presupuesto republicano y que en general van quedando defraudados. Hasta cuestión de tanta transcendencia, como la jubilación forzosa de los jueces y magistrados, ha sido recibida por el país con el gesto cansado y displicente del hombre aburrido a quien se pretendiera distraer pegando una paliza al hijo del portero de su casa. Ha experimentado el país algo de indignación pero ésta no ha sido capaz ni de triunfar de su aburrimiento.

España entera prorrumpie en un bostezo irremediable, cuando se trata de cuestiones políticas. Tanto han hecho los gobernantes, tan... enérgicamente han reprimido a las derechas que han conseguido quedarse solos. Ni en la calle ni en el Congreso se les ofrece oposición seria; y las conversaciones parlamentarias se han convertido en monólogos ya que las discrepancias entre las izquierdas son poco interesantes. Y no hay nada tan abrumador como la soledad ni tan desairado como hablar solo y en voz alta.

El bostezo es general: bostezan los ciudadanos, bostezan los diputados y hasta bostezan los ministros. Y como la política tiene que ser actividad, tanto bostezo ocasionará inevitablemente el desplazamiento de Gobierno y de la Cámara. Ya lo ha comprendido así el Sr. Azafia y por ello ha manifestado a un periodista francés que dentro de unos meses habrá elecciones, cosa que hace poco no percibían los izquierdistas sino en un porvenir enormemente alejado. Y es que Gobierno y Cortes han cumplido su misión. Bien o mal, a elección, pero la han cumplido. En realidad la cumplieron ya hace bastante. La sublevación de agosto les alargó un poco la vida. Ahora podían sostenerse con los presupuestos y alguna ley de las llamadas complementarias. Pero ello no será largo. Puede hacerse frente a la oposición, a la impopularidad, a la antipatía y hasta al odio de la opinión; pero al bostezo de un país no hay Parlamento que resista.

fuerzas republicanas para ser un instrumento de Gobierno que el poder moderador pueda utilizar con libertad absoluta, elecciones generales todo lo rápidamente convocadas que sea posible y garantía absoluta para todos los partidos de que el sufragio será libremente ejecutado sin que la composición del Gobierno al que se entregue el decreto de disolución pueda representar tener ni sombra de duda para nadie en cuanto a esa imparcialidad plena del Poder en la próxima consulta.»

LA JORNADA SEMANAL DE CUARENTA Y CUATRO HORAS

ZARAGOZA.—Ayer han celebrado una asamblea los huelguistas del ramo de la construcción, que han aceptado la jornada semanal de cuarenta y cuatro horas.

También ha acordado pedir la libertad de los detenidos gubernativos con motivo de la huelga.

Respecto de los demás temas tratados, no hubo acuerdo, por lo que se celebrará hoy una nueva reunión para poner fin al conflicto.

ACOTACIONES

«La Tierra» no dá solo nabos y calabazas; produce a veces cosas más substanciosas de las que ofrecemos este ejemplo, recogido de sus mismísimas entrañas:

El Sr. Azafia se ha propuesto, sin duda, dar a la República su contenido personal. Es una especie de Luis XIV de la República. El Rey Sol dijo: «El Estado soy yo». Y el Sr. Azafia, remediando al monarca francés un día y otro, indirectamente, parece decirnos: «Yo soy la República».

Ni entramos ni salimos en la apreciación. Somos austeros y nos conformamos con los frutos de «La Tierra».

En Méjico «la Liga contra el fanatismo pide que las iglesias tributen como «espectáculos».

¡Qué espectáculo!

Con respecto a la suspensión de periódicos, dice «La Nación»:

«Es hora ya de que cese una situación sin precedentes».

Es hora, sí, pero sin duda aquellos relojeros que Lerroux trajo de Ginebra afrasan y respecto al de la Gobernación todos sabemos que es un reloj de «bola».

Unas frases de Azafia en el discurso de Valladolid.

Para los optimistas:

«La realidad es que la coalición gobernante está más firme que nunca».

Para los cobardes:

«Afortunadamente estamos en un régimen en que cada uno puede defender libremente sus teorías».

Para los escamados:

«Nosotros, desde que vino la República, quisimos contar con todo el mundo».

Para los intranquilos:

«Ahora se dice que debe venir una pacificación de espíritus. Pues bien, señores: que se pacifiquen ellos. El Gobierno y la República no han agredido a nadie, absolutamente a nadie».

Como puede verse hubo para todos «toftos».

Firmado por la directiva de la Agrupación Femenina Socialista, se ha repartido en Villacarrillo un manifiesto dirigido a las mujeres dedicado todo él a pulverizar el lema de la Acción Popular. El manifiesto a lo «Charlot» es más pinoresco que una muestra a brocha gorda y más cándido que una mañana nevada.

Lo que dirán de él en Villacarrillo... lo dicen los que están comiendo... a dos cerrillos y con las calorías de encheute... ¡Alá es grande!

Un jabalí de cinco arrobas, el cual atacaba a unos corderos, fué muerto por el guarda de la finca «La cueza» (Palencia).

«La coza» no tiene importancia. La tendría el haber «despachao» a otro jabalí de once arrobas corridas...

Un ingeniero alemán se lanzó al espacio con un paracaídas de su invención desde la torre radio de Berlín (140 metros) y... al no funcionar el aparato se estrelló contra el suelo.

«Para caldas» las de ojos de ventura o las «vallidololesoletanas» ¡Qué mujeres!

Según leemos en un periódico catalán, los jabalíes están intensificando la campaña electoral, con trucos de los mejores tiempos. Oída al parche;

Cambó, aclamado

BARCELONA.—El discurso pronunciado ayer por el Sr. Cambó en el mitin organizado por la Liga, produjo enorme entusiasmo, sobre todo en los ataques que dirigió a la Izquierda.

El público daba vivas a Cataluña y a Cambó.

En el Coliseo Pompeya, se celebró otro mitin que produjo enorme entusiasmo. También se vió muy concurrido el de C. N. T. contra las elecciones.

La jubilación de magistrados

VITORIA.—La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados ha visitado al gobernador para hacerle presente su sentimiento por la jubilación del presidente de la Audiencia D. Constanco Pascual y del fiscal Sr. Sanz Gomendio.

MURCIA.—Ha producido gran malestar entre sus compañeros de profesión la jubilación forzosa de los magistrados D. Antonio Pérez López, presidente de la sección segunda, y D. Mariano Lacambra

Se apoderan del pueblo

Villanueva de la Serena.—Los propietarios de esta localidad han enviado un telegrama a las autoridades de la provincia y al ministro de la Gobernación, dándoles cuenta que durante la madrugada pasada, los obreros se han apoderado del pueblo y han obligado a los patronos a firmar un documento dándoles participación en las rentas de las cosechas e impidiendo además toda clase de trabajo.

Inauguración del curso de Religión, Moral y Apologética

Conforme hemos anunciado, mañana miércoles, tendrá lugar a las siete de la tarde, en el Salón de actos de la Casa Social Católica la inauguración colectiva de las clases del Curso de Religión, Moral y Apologética organizado por las Asociaciones Católicas de Juventud de esta ciudad. El acto será público.

Se ruega encarecidamente que asistan todos los jóvenes que se han matriculado ya que en él se dará a conocer la materia a estudiar, el sistema a seguir y la clasificación por cursos, a fin de que sepan los días que les corresponde asistir a las clases.

Es, por tanto, de gran importancia que todos los que desean matricularse y todavía no han mandado el boleto matrícula lo hagan a la mayor brevedad con objeto de que el jueves, primer día de clase que ha de corresponder a uno de los cursos, pueda ya disponer todo con la mayor normalidad y buena organización.

«Exageran en sus propagandas sus promesas a los oprimidos. Carne de cura y de burgués condimentada con salsa picante de blasfemias del peor gusto, forman su menú electoral».

No deja de ser un «menú» que se indigesta y produce el reventón por inopia de pupila y acaparamiento de ventisqueros.

En Ballesteros de Calatrava una señora llamada Rosario Chacón con la friolera de 108 años de edad goza de un apetito envidiable.

Y a lo mejor lo que le gusta más es el cordero... y se lo come con la salsa y todo... ¡Menudas corrientes se van a producir en su recinto diafrácnico!

Crónica económica semanal

MADRID, 13.—Continúa el mismo panorama político de siempre aunque con contradicciones más agravadas, puesto que cada día que pasa se va haciendo más y más viejo. La sensación de la decrepitud del Gobierno es lo que hace a la opinión hablar constantemente de crisis, y a los partidos tratar de organizarse en un bloque que les permita gobernar sin los socialistas. Esta crisis está cada vez en el ambiente con la interrogante de si se resolverá a favor de la Federación de Izquierdas con el apoyo de los socialistas o a favor de los radicales. Cualquiera de las dos soluciones marcará un nuevo jalón político en la historia de la República. al separarse, aunque no sea más que aparentemente, los socialistas, que hasta ahora han sido las fuerzas dominantes, y que después de su marcha quedarán reducidos al papel de fuerzas de reserva, encargados de mantener y justificar el tono demagógico en el próximo Gobierno. Creemos, sin embargo, que con esto y con todo, se acelerará el proceso de descomposición del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores, abriéndose un nuevo e importante período que no puede ser desatendido por las derechas españolas, y que será seguramente precipitado con la marcha de los acontecimientos.

La cuestión de la Reforma Agraria y su anexo, a del Banco Nacional Agrario, viene preocupando muy justificadamente a determinados banqueros del país. Estos temen naturalmente la competencia del nuevo Banco que contará con un capital autorizado de 500 millones de pesetas. La corriente de créditos, que es capaz de producir un capital de esta categoría, tiene necesariamente que ir acompañada de una serie de corrientes secundarias y contracorrientes difíciles de encauzar y que son las que más pueden temer los Bancos más relacionados con la cuestión agraria. Buena prueba de este temor ha sido la agitación que en torno de este asunto se ha notado esta semana. Sin embargo, los periódicos, comprometidos a servir al Gobierno, y a ver todas sus obras por el lado del color de rosa, presentan el Banco Nacional Agrario como una sorprendente repetición del milagro de los panes y los peces; va a extender por toda España y con el apoyo oficial su crédito, sin perjudicar en lo más mínimo a los establecimientos existentes van a ser beneficiados los terratenientes; así es que ¡alegrémonos! la Reforma Agraria y su Banco van a ser la panacea de los terratenientes, de los banqueros, y del proletariado rural al mismo tiempo. Pocas veces lo sobrenatural ha intervenido de una manera tan notoria en la vida de una nación.

En el extranjero, la crisis en su triple aspecto, industrial, agraria y crediticia, sigue haciendo sus estragos y dificultades, con la agravación de todos los antagonismos, la resolución de los problemas interiores y exteriores. Buena prueba de esto es el resultado de las elecciones alemanas, y la furiosa división que existe entre Papen por un lado y Hitler por otro. En torno al tratado de Versalles, también se agudiza el combate, entre los tratadistas, con el «líder» socialista León Blum a la cabeza, y antitratadistas. Con ocasión del debate en el Parlamento francés, sobre la cuestión de la política exterior francesa y que ha terminado con un voto de confianza al Gobierno Herriot, el citado socialista Blum ha contestado a un diputado de la derecha que le decía que el Gobierno alemán no aceptaría otro tratado desigual de desarme presentado por el Gobierno francés. «¿No lo aceptarían? Yo los desafío a que lo hagan. Y si no lo aceptan, tendrán de nuevo contra ellos a todo el mundo, y Francia será de nuevo el centro vivo y liberador del mundo entero» (es textual).

El resultado de las elecciones

Sección religiosa

SANTORAL

Día 16. Miércoles.—Santos Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo y Eustaquio, mrs; Edmundo, arzobispo; Enquerio y Fidencio, ob., y Otmario, abad, confesores, y beata Inés de Asís, virgen.

La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, trasladado, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Juan de la Cruz

La Santa. Se celebra solemne novena a San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio de la novena.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 ctm BOTE 125 Pts FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

yankis ha sido comentado favorablemente, más que por el hecho en sí del triunfo de Roosevelt, por la significación del grupo financiero que representa. En efecto, una de las consignas fundamentales de este grupo es la inmediata abolición de la ley seca,—lo que favorecerá indudablemente si se toman las medidas necesarias, nuestra exportación vinícola,—y se espera también que pueda, con algún nuevo concepto suavizar algo, ya que no resolver, la cuestión de las reparaciones.

En nuestra Bolsa se ha notado primeramente, la buena influencia producida, por la compra de Barcelona, obligado, por el decreto del gobernador, acerca de la presentación de los títulos, y anotación de sus números y series, obligatoria para todos los vendedores en descubierto. De muy diversas maneras ha sido comentada esta disposición, nosotros creemos, que con la entrega del saldo, es suficiente para garantizar la solvencia, de las partes del contrato de compraventa de valores y su consumación. Otra cosa es que las casas de Banca, no entreguen, en el resguardo, a los depositarios la numeración de los títulos depositados.

Una vez pasada esta buena influencia, nuestra Bolsa ha continuado en su posición expectante y recelosa, ante la inseguridad política y social, y ante los continuados rumores de crisis.

La baja de la libra esterlina, que facilita la exportación de los productos ingleses, ha perjudicado indirectamente a algunas industrias españolas, motivando la depreciación de sus títulos. El mismo efecto han causado, respecto a los valores de algunas entidades bancarias, las ligeras declaraciones del Sr. Cordero, desprovistas de fundamento como presidente de la comisión de responsabilidades.

Todos los cursos en general, siguen esta marcha de animación el lunes y depreciación paulatina a lo largo de la semana.

Los fondos públicos, comparativamente a otras semanas, presentan más dinero. Pero no así el principal valor de la especulación de los Explosivos, que casi presenta una diferencia de cien enteros solo de hace casi un mes.

Acciones Alicantes ha sido el valor en que más se ha sostenido el alza, y aunque pierde algo últimamente, no lo hace en la misma proporción que los demás, considerando que éste es un valor eminentemente especulativo e industrial, y por lo tanto, sometido a la influencia de Barcelona.

Las obligaciones se han presentado comparativamente mejor que en otras semanas ante una mayor afluencia de dinero.

La peseta sigue bien, y los cambios internacionales, a la expectativa frente a la marcha del «dólar» y su nuevo conductor Roosevelt.

P. T.

¡RIPIOS Y CASCOTES!.....

Coletudos... y chinitas

El torero Lalanda fino maestro, que dá todos los pases hacia «el de pecho» ¡ay!, «su coleta se la cortó en redondo con la tijera...

Qué estropicio, señores: la tomadura del cabello del «Niño» fué del «aúpa» ¡Vaya cosmética! se retira de España y... se va a América.

Se dice..., vamos, de una que es disputada, —la victoria del triunfo, que presto pasa... — a su melena política la corta y... pone tienda.

Habrà bellas chinitas con sus kimonos y a todos los chinifilos los deja «sólitos» ¡Vaya destreza!, la política... china, rompecabezas

Falta para giosarles un madrigal, con tanta retirada «menudo plan»; y sobra uno, que se retire a tiempo al otro mundo

Ese otro mundo, América de las «macanas» No sean maliciosos..., que van mal dadas. ¡Vaya postural: dinámica absoluta, plancha y tontuna.

El final rasgueado de seguidilla..., sólo en Andalucía bien se perfila... Adios Lalanda... Y Victoria completa mi Musa canta...

De cosecha ajena:

(Canto, canta guitarra, canta guitarra mía, canta guitarra agarena, canta guitarra bravía...)

El duende del Alcázar.

DEPORTES Paralización absoluta del mercado de trigo en Avila

FUTBOL

Residencia Provincial, 2. Unión Sporting Abulense, 1.

El domingo se jugó el segundo partido de campeonato entre la Residencia Provincial y la Unión Sporting, equipo que hacía su presentación y que a juzgar por el juego que desarrolló compone un buen conjunto; dominó a sus contrarios en la primera parte, pero por falta de chutadores no pudieron hacer funcionar el marcador. La Residencia pudo perder el partido porque jugaron desconcertados, pero su plerón aprovechar las buenas ocasiones y marcaron los dos tantos de la victoria. El primer gol lo marcaron cuando faltaban dos minutos para terminar el primer tiempo por mediación de un buen chut del extremo izquierdo. El segundo vino de un corner sacado por Felipe y rematado por el delantero centro. Los unionistas marcaron el suyo de penalty.

PLONGEON

AREVALO.—El pasado domingo se celebró un encuentro entre los eternos rivales Aúpa y Club Deportivo Casual. El encuentro, que resultó en extremo emocionante, terminó con el empate a uno. Arbitró Celestino Gallego.

—El día 20 se enfrentarán en el campo del Frontón los equipos Gimnástica Segoviana-Aúpa F. C., encuentro suspendido en el pasado mes de septiembre por lo que se espera este acontecimiento con gran ansiedad. Oportunamente daremos más detalles juntamente con las alineaciones.

RATEHOR.

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

El esperanto y la paz universal

Es evidente que uno de los mejores medios para alcanzar la paz universal es una educación de carácter internacional que hiciera sentir a los hombres, ya desde su infancia la solidaridad humana, tan necesaria para sentirse estrechamente unido con la humanidad, de la que cada uno de nosotros forma parte integrante. Y es manifiesto también que este desarme moral solo puede conseguirse con la enseñanza en las escuelas, de un idioma auxiliar procomún, que permita relacionarse con facilidad a los hombres de todos los países y razas.

Los esperantistas, por su parte, contribuyen ya con todos sus esfuerzos a esta magna obra educativa, y en el 24 Congreso Universal de Esperanto que últimamente se celebró en París, y que, como todos los congresos esperantistas, constituye ya por sí mismo, un Congreso de paz mundial, se celebró asimismo un Congreso especial que tenía por objeto el estudio de temas relativos al Esperanto como medio de pacificación mundial. En él tomaron parte representantes de 30 países distintos y en dicho Congreso quedó instituida la «Liga para la Paz», entidad que utiliza como base el idioma Esperanto e ideales en él contenidos, para contribuir a la consecución del tan anhelado desarme moral, que es el principio del desarme material de las naciones.

Para contribuir también a tan noble y útil labor, el «Instituto Zamenhof», Sijas, 3, principal, Barcelona, ha abierto un curso gratuito de Esperanto por correspondencia, muy a propósito para las personas residentes en poblaciones donde no existe entidad esperantista.

El trigo, imprescindible, elevar el precio mínimo de la tasa del trigo. Los labradores y ganaderos de Avila no desconocen los datos aducidos por el señor Ministro para fundamentar la tasa de 46 pesetas los 100 kilos; pero tampoco ignoran que a ella ha de haberse llegado tomando una medida proporcional al coste de producción en las distintas regiones trigueras, lo que implica una notoria injusticia para las de suelo de poca fertilidad como éste de Avila, en que, según datos técnicos el coste de producción por aquella unidad de peso es el de 50 pesetas.

Para que la tasa sea justa y factible a la Agricultura en Avila, es preciso, pues, o que se eleve la tasa hasta un mínimo de 50 pesetas los 100 kilos, o se conceda una prima de 4 pesetas, diferencia entre la tasa establecida y el precio de coste del trigo de esta unidad.

Tampoco es posible que labradores y ganaderos puedan seguir largo tiempo en sus respectivas ocupaciones, si no es derogada la ley de Términos municipales. Los exponentes entienden que el Gobierno de la República está plenamente convencido de ello, ya que, al implantar el cultivo intensivo en la provincia de Badajoz, tuvo buen cuidado de derogar la ley expresada, y obligar al particular al cumplimiento de una obligación de que el Estado se exige, entienden los exponentes que no es equitativo.

Mas no es esto solo; las autoridades municipales de la casi totalidad de los pueblos olvidan voluntariamente las excepciones de la Ley sobre Términos municipales y obligan a los ganaderos trashumantes a tomar pastores vecinos de la localidad en que se acogen de invierno las ganaderías; con tal arbitrarías determinaciones tienen los ganaderos que duplicar las personas que se encargan de la custodia de las parras, por no ser posible abandonar éstas en manos desconocidas.

El cultivo intensivo

El decreto sobre cultivo intensivo afecta hondamente a la ganadería avileña, trashumante en su casi totalidad. Los ganaderos de la provincia tienen arrendados pastos en Extremadura y pueden encontrarse dentro de breves días con que las dehesas arrendadas están comprendidas en el decreto a que se alude; esto hay que prevenirlo para evitar perjuicios irreparables.

Tasas, paralización del mercado

Autor premiado

Un cuento del laureado escritor, Diego H. Mangas, ha obtenido un premio de trescientas pesetas y lectura del mismo en un gran festival en Madrid. He aquí la notificación oficial:

«Sociedad Española del Renacimiento Artístico. Avenida Pi y Margall, 7, pral. Madrid.

12 de noviembre de 1932.

Sr. D. Diego H. Mangas.

Avila.

Muy distinguido compañero: En el concurso literario organizado por esta Sociedad para el festival que tendrá lugar en un importante centro de esta, y fecha que le será anunciada con antelación, tengo la satisfacción de comunicarle que resultó premiado su hermoso cuento «La Caza». Mi enhorabuena por el triunfo.

Caso de no asistir usted al festival o renunciar a la lectura del trabajo, espero órdenes sobre que artista socio nuestro ha de leerle y la manera de hacer efectivo el premio.

Reciba un saludo muy atento de su afectísimo compañero y amigo,

JUAN DE MUGICA

Secretario general

Este cuento fué publicado en El DIARIO DE AVILA el día 26 de abril de 1930.

El autor probablemente encargará de su lectura a un amigo actor cómico aunque él acuda a presenciar el acto donde estarán representados el Periodismo, el Teatro, el Cine, la Literatura, la Escultura, la Pintura y la Música española.

Cine

Principal

No olvide que el jueves, 17, se proyectará la obra cumbre del gran caricato español Ernesto Vilches, «Wu-Li-Chang», hecha en los grandes estudios de la Metro. Totalmente hablada en español.

Centimos o pesetas PHILIPS

Exteriormente todas las lámparas son parecidas, pero lo que importa es el filamento y el gas que llena la ampolla. Es el filamento el que puede economizar corriente o malgastarla sin provecho, consumiendo céntimos o pesetas.

Adquiera lámparas Philips, que costando unos céntimos más que otras, le economizarán, sin embargo, muchas pesetas.

Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas PHILIPS

triguero, ley de Término municipales y decreto sobre cultivo intensivo perturban y atentan a la vida de la agricultura y de la ganadería abulense; son, además, perjudiciales para el obrero, ya que, resentida la economía de los patronos, ha de aumentar necesariamente el paro. Deben, pues, desaparecer o modificarse, en la forma y de la manera que queda expuesto, para evitar la ruina de los diez mil agricultores y ganaderos de Avila, representados en la redacción de estas conclusiones y para el bien de la Patria, a cuyo interés sagrado siempre han supeditado los abulenses su particular interés».

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABAÑA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Para Habana (Canal de Panama), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

NUEVO INVENTO 'PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA.' No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñie, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados. Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros, reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos. Don, Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

VINO DE DEPTONA ORTEGA RECONSTITUYENTE

La Providencia de España Cooperativa de capitalización y crédito Puerta del Sol, 13, 1.º AGENTE GENERAL EN LA CAPITAL Y PROVINCIA MARIANO MORETA SAEZ Valladolid, 31.-AVILA Esta Compañía hace préstamos a sus asociados en condiciones ventajosísimas para invertir, en la adquisición de dominio de la propia vivienda, para un predio rústico de cultivo, para la liberación de una onerosa hipoteca, y para mejorar o aumentar sobre bienes inmuebles el importe normal de su producción con la sola garantía de las fincas que compre, por un número determinado de años que puede ser por períodos de 5, 10, 15, 20, 25 y 30 años, resultando que al realizar la operación por los últimos le vendrá a costar lo que le llevarían en renta próximamente y a veces más económico, quedando el asociado en posesión y de su propiedad la finca que adquiera. Estas operaciones pueden interesar al que desee tener casa propia o venderla, lo mismo que edificar o reconstruir cualquier edificio; en igual caso se halla el que desee adquirir una finca rústica o la quiera enagenar. También se hacen préstamos de libre inversión. Para más detalles pueden dirigirse al Agente General de esta provincia o a La Dirección

ALMANAQUE TRATA DE TODA INFORMACION DE TODA SU UTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 4 TOMOS 4 INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES. 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado) SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España) EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO. Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 86 - BARCELONA

? A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Bailliere - Riera) 4 TOMOS 4 INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES. 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado) SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España) EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO. Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 86 - BARCELONA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Eugenio Aubirana Barcelona 'Obras publicadas en esta colección' «Resa Perrine, por Alice Fuje... Segunda edición «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición «Un cuento azul», por Henri Ardel... Primera edición «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición «Kitty», por E. Tysan... Segunda edición «La Marquesita», por Desrilac... Segunda edición «Ninón», por Guy Wirla... Segunda edición «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición «La doble tarra», por G. de Wally... Segunda edición «El juramento de Lucia», por G. de Wally... Primera edición «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición «El misterio del Terrón», por De Buxy... Primera edición «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición «Dicha ignorada», por Mary Fleran... Primera edición «Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición «Doris», por Curtis Yorke... Primera edición «Paulina», por G. de Wally... Primera edición Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descendios de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc. CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durrezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia "Las Colonias," CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID «Quien no se cure no paga honorarios»

«La Actividad,» Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Sucesos del día

Quién tiró la piedra

En un lugar de cuyo nombre no quiero acordarme... unos individuos con la «turcomanía», se presentaron en la casa de un pacífico ciudadano...

Los individuos «vertieron» una nube de insultos insultanciales «si que» agresivos, y entonces el ciudadano cogió una escoba...

Uno de los individuos se sintió cíclopeo y tiró todo en una pieza: y vamos a ver quién tiró la piedra?

Total una brecha en la cabeza como la del Puerto de Pajares... Casa de Socorro, «jaze-baud» y ensalada rusa...

Puntos de sutura.

Por malos tratos

La vecina de esta ciudad María Pascual, se presentó en la comisaría manifestando que un individuo la había maltratado robándole algunos objetos.

Hurto de piñas

Por hurto de piñas e infracción de la ley de caza han sido denunciados Silvestre Mateos y Saturnino González respectivamente.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

SUBASTA

El día 4 del próximo mes de diciembre, se celebrará en este Establecimiento de 12 a 13 subasta de los lotes de ropas y alhajas vendidos.

Como decíamos en nuestro número de ayer, los elementos musicales de Avila preparan una velada para conmemorar el día de su Patrona Santa Cecilia...

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA

Los regalos de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga hizo a sus congregantes en el mes de octubre han correspondido:

El estuche de labores, al número 466. El gramófono, al número 124. La pelota, al número 162.

Los agraciados pueden pasar a recogerlos. SE OFRECE ama de cría. Razón, Domingo Jiménez, Valdecasa.

Arturo Canales

Entramados del Norte, vino rojo. Cementos Astland y Congrejo. CASTELAR.

CONFLICTOS SOCIALES

Numerosos vecinos de Navalnoral invaden una dehesa y la emprenden a tiros con la Guardia civil

LAS PRIMERAS NOTICIAS

En las primeras horas de la noche se recibieron noticias en esta capital de haber ocurrido algunos sucesos en los que había resultado una guardia civil herido.

LA AGRESION

Mientras los guardias practicaban esta operación, otro grupo de individuos que se encontraban parapetados entre las piedras hizo

Un guardia herido.—Para el lugar del suceso salen fuerzas de repuesto así como también el comandante y capitán de la Benemérita y el gobernador civil.

una descarga contra los civiles, resultando herido en la espalda el guardia de esta comandancia Felipe Boada López.

EL HERIDO ES CONDUcido A AVILA.—SALEN FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL

En un automóvil que casualmente pasaba por el lugar de la ocurrencia fué trasladado el herido a esta capital conduciéndole al cuartel.

SALE EL GOBERNADOR CIVIL Y EL COMANDANTE

Poco después marcharon a la

dehesa de Tejadillo el Gobernador civil, Sr. Gómez Ibáñez, y el comandante de la guardia civil, señor Domingo, con el fin de enterarse de lo ocurrido.

NUEVAS FUERZAS AL LUGAR DEL SUCESO

Los periodistas estuvimos hasta la madrugada en los centros de información esperando nuevas noticias consiguiendo saber tan solo que a última hora salían nuevas fuerzas con el teniente Sr. Núñez

ULTIMA HORA

A la hora de cerrar nuestra edición sabemos que han sido detenidos 14 individuos en Navalnoral los que se encuentran camino de esta cárcel.

En la dehesa denominada Robledo de Valle Tietar, situada en el

término de Santa Cruz del Valle, continúan paralizados los trabajos a causa de negarse a trabajar los afiliados a la Casa del Pueblo.

Según se nos informa, para poder llevar a efecto la siembra es necesario cortar algunos robles, los cuales se destinan a la fabricación vegetal, trabajos que como decimos antes están paralizados.

En Palacios de Goda continúan paralizados los trabajos; pero la presencia de la Guardia civil en aquel pueblo evita las coacciones.

En Moraleja de Matababras ha quedado solucionado el conflicto que se sostenía entre patronos y obreros, habiendo entrado éstos al trabajo normalmente.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias extractadas de última hora

MADRID 15, 4 30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros. La nota oficiosa dice que el Consejo se ocupó del problema hulleiro y de la huelga de Asturias.

Al salir el Sr. Zulueta le preguntaron los informadores si tenía noticias de Guinea.—¿Qué pasa en Guinea?—preguntó el ministro.

Los ministros de la Gobernación y Justicia manifestaron que no se habían podido ocupar de los periódicos suspendidos.

En la Subsecretaría de la Presidencia manifestaron a los informadores que a las nueve y media de la mañana se había recibido en la Dirección de Marruecos un radio dando cuenta de que había sido asesinado el gobernador general de los territorios de Guinea.

El asesinato lo cometió un sargento de la guardia colonial, comandante del puesto y delegado del Gobierno en dicha isla, Restituto Castillo, el cual abalanzándose contra el gobernador le asestó una tremenda cuchillada en el cuello degollándolo.

Se cree que el móvil del crimen ha sido la rigidez del Sr. Sostoa en el mantenimiento del principio de autoridad. También se cree que el sargento, cuando cometió el crimen, estaba embriagado.

BARCELONA.—El Sr. Maciá ha desmentido las noticias circuladas acerca del míñn de Tortosa, diciendo que en ese acto obtuvo un exitoso; ha añadido que va a la lucha para la conquista de la presidencia de la Generalidad.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra Domingo Cambados que trató a un obrero de la fábrica Metalgraf; ha sido condenado a un año y un día de prisión y al pago de 10.000 pesetas de indemnización.

Ecos de sociedad

De días

Hoy los ha celebrado el señor duque de Maqueda.

—Mañana los celebrarán las señoras de Zahonero y de Sánchez García (D. José) y los señores don Rufino García y D. Rufino Montero.

Viajeros

Después de pasar una temporada al lado de las señoritas de Cruces ha salido para Bilbao la distinguida señorita Lola Caja.

El asunto de las aceras

La agobiante situación de los dueños de Fincas Urbanas en Avila

La labor socializante realizada por algunos de los representantes de nuestro Ayuntamiento, tiene verdaderamente atemorizados a aquellos ciudadanos que poseen una casa en el casco de la capital de Avila.

ANUNCIO

Ama de cría, casada, de 28 años que dió a luz hace tres meses, buenas condiciones, se ofrece a criar.

Razón. Severiana Santamaría. Santamaría de las Caballero. Avila

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Habiendo sido aprobado por la Comisión gestora el padrón de cédulas personales de la Capital para el ejercicio corriente, se pone en conocimiento del público que dicho padrón se halla expuesto, durante el plazo de diez días, en el Negociado correspondiente de la Excelentísima Diputación Provincial.

En el Ayuntamiento se admiten proposiciones para derribar las tapas del solar donde han de construirse los grupos escolares de la calle de Tallisias.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

En Santo Tomás

Velada literaria

Continuando el solemnisimo triduo en honor de San Alberto Magno, se celebró ayer tarde en Santo Tomás la segunda función religiosa con tan extraordinaria afluencia de fieles que llenaban totalmente las amplias naves del soberbio templo dominicano.

El R. P. Luis Urbano enlazó su disertación con la del día anterior aludiendo a las verdades teológicas, metafísicas y experimentales para asegurar que la verdad científica debe coincidir y fundirse con la verdad religiosa.

Da principio a su sermón citando las palabras del salmo: «dijo el necio en su corazón, no hay Dios». Con bellísima comparación expone la existencia de Dios, que niegan algunos, y demuestra los modos como a Dios se le puede conocer por los hombres.

Dice a continuación que la Religión católica no tiene inconveniente en someterse al bistoria de la crítica; pero que para criticarla hay que estudiarla y estudiar la Historia del Mundo y estudiar la conquista del Imperio Romano por dos hombres humildes, pobres y desarmados—Pedro y Pablo—y estudiar los milagros antiguos y modernos.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

¿Es que en los escaños del Ayuntamiento no existe un concejal que aice su voz en defensa de los intereses de Avila? Tampoco sabe nada la Cámara de la Propiedad Urbana...? Jurí ficamente no cabe una defensa de un va'or nacional que se anula por exceso de tributos.

Todos los números del programa fueron premiados con clamorosas y bien merecidas ovaciones que al final perduraron largo rato, continuándose en las felicitaciones que los invitados prodigaron con sincero entusiasmo a la comunidad de PP. Dominicos por el esplendor del triduo y éxito de la velada, felicitaciones a las que unimos la nuestra muy efusiva.